แบบทดสอบวิชาคณิตศาสตร์ชั้นประถมศึกษาปีที่ 6
สาระที่ 1  จำนวนและการดำเนินการ
มาตรฐาน ค1.1 เข้าใจถึงความหลากหลายของการแสดงจำนวนและการใช้จำนวนในชีวิตจริง
ตัวชี้วัดที่ 2 เปรียบเทียบและเรียงเศษส่วนและทศนิยมไม่เกินสามตำแหน่ง
พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความรู้ ความเข้าใจ

1)    ตัวเลขใดอยู่ในหลักส่วนพันของจำนวน 5491.5387

ตัวเลือก
ก.  5  

 

      
ข.  3  

 

  
ค.  7   
ง.   8 

…………………………………………………………………………………………..

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความรู้  ความเข้าใจ

2)   34.051 เขียนในรูปกระจายได้เท่าใด
ตัวเลือก
1. 30 + 4 + 0 + 0.05 + 0.001

2. 30 + 4 + 0.5 + 0.0001

3. 30 + 0.4  + 0.05 + 0.0001 

4. 30 + 4 + 0.005 + 0.0001

…………………………………………………………………………………………..

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความรู้  ความเข้าใจ

3)  การเปรียบเทียบในข้อใดถูกต้อง
ตัวเลือก
1. 3.33 (  3.09  

2. 4.44  ( 4.444 

3. 49.790 ( 49.950  

4. 3.779 ( 3.792

…………………………………………………………………………………………..

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความรู้ ความเข้าใจ

4)  ข้อใดถูกต้อง
ตัวเลือก
      ก. 
[image: image1.wmf]8

4

     >      
[image: image2.wmf]5

4


      ข. 
[image: image3.wmf]15

5

   >       
[image: image4.wmf]3

1


      ค. 
[image: image5.wmf]12

9

   >     
[image: image6.wmf]3

2


      ง.  
[image: image7.wmf]7

4

    >      
[image: image8.wmf]7

6


…………………………………………………………………………………………

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความเข้าใจ
5) ข้อใดถูกต้อง

ตัวเลือก   
ก. 495.001 < 459.110



ข. 633.345 > 363.543

ค. 805.110 = 850.110

ง. 987.37 ≠ 987.370

…………………………………………………………………………………………..

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความเข้าใจ
6) ข้อใดถูกต้อง
ตัวเลือก   
ก. 194.208 = 100 + 90 + 4 + 0.2 + 0.008



ข. 362.711 = 300 + 60 + 2 + 0.7+ 0.01 + 0.01

ค. 597.284 = 500 + 90 + 7 + 0.02 + 0.08 + 0.004

ข. 681.537 = 600 + 80 + 1 + 0.5 + 0.003 + 0.007 

………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  การวิเคราะห์
7)  53.351  50.331  47.311  44.291  41.271 เป็นการเรียงลำดับจำนวนเหมือนข้อใด
ตัวเลือก   
ก. 89.965  86.945  84.925  81.905  78.885



ข. 174.494  171.474  168.454  165.434 162.414

ค. 279.260  277.240  275.220  273.200  271.180

ข. 428.842  425.812  422.782  419.752  416.722

……………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  การวิเคราะห์
8)  ข้อใดเรียงลำดับเศษส่วนต่อไปนี้จากจำนวนที่มีค่ามากไปหาจำนวนที่มีค่าน้อย 


[image: image9.wmf]4

5

   
[image: image10.wmf]2

7

  
[image: image11.wmf]10

1

  
[image: image12.wmf]8

4

  
[image: image13.wmf]6

2


ตัวเลือก   
ก.  
[image: image14.wmf]4

5

   
[image: image15.wmf]2

7

  
[image: image16.wmf]8

4

  
[image: image17.wmf]6

2

  
[image: image18.wmf]10

1




ข.   
[image: image19.wmf]2

7

   
[image: image20.wmf]4

5

  
[image: image21.wmf]8

4

   
[image: image22.wmf]6

2

   
[image: image23.wmf]10

1


ค.   
[image: image24.wmf]10

1

  
[image: image25.wmf]8

4

   
[image: image26.wmf]6

2

    
[image: image27.wmf]4

5

  
[image: image28.wmf]2

7

          

ข.    
[image: image29.wmf]8

4

   
[image: image30.wmf]2

7

  
[image: image31.wmf]6

2

   
[image: image32.wmf]10

1

  
[image: image33.wmf]4

5


…………………………………………………………………………………………

พฤติกรรมที่ต้องการวัด
ความเข้าใจ  นำไปใช้

9)
0.04  เป็นค่าของเลขโดดในข้อใด

ตัวเลือก
ก.  0.534
ข.  0.749

ค.  1.434

ง.  4.354

…………………………………………………………………………………………

พฤติกรรมที่ต้องการวัด
วิเคราะห์  ความเข้าใจ  
10) 
พิจารณาข้อความต่อไปนี้

1)   200 + 20 + 5 + 0.6 + 0.001 = 225.601


2)   39.187 ตัวเลข 7 อยู่ในหลักส่วนร้อย มีค่า 0.007

3)   3.411 = 30 + 4 + 0.1 + 0.01

ข้อใดถูกต้อง 

ตัวเลือก
ก.
ข้อ 1), 2)




ข.   ข้อ 2), 3) 

ค.
ข้อ 1), 3)




ง.   ข้อ 1), 2) และ 3)

………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด
วิเคราะห์  ความเข้าใจ  นำไปใช้

11)  ทศนิยมข้อใดที่อยู่ระหว่าง  3.20  กับ  3.21  และเรียงลำดับจากน้อยไปมาก

ได้ถูกต้อง

ตัวเลือก
ก.   3.22  3.220  3.221  3.222




ข.   3.210  3.211  3.212  3.213


ค.   
3.201  3.202  3.203  3.204



ง.    3.209  3.208  3.207  3.204

…………………………………………………………………………………………..

พฤติกรรมที่ต้องการวัด
วิเคราะห์  ความเข้าใจ  

12)
ข้อใดเรียงลำดับเศษส่วนต่างจาก  
[image: image34.wmf]3

1

9

4

6

5


ตัวเลือก
ก.
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5

4

3

3

2






ข.   
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ค.
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ง.   
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6
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…………………………………………………………………………………………

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความรู้-ความเข้าใจ  การวิเคราะห์

13)  ผลต่างของ  49.8  กับ  12.13  น้อยกว่าผลบวกของ  4.798  กับ  56.392  อยู่เท่าไร
ตัวเลือก
ก.  12.325




ข.  23.52




ค.  98.86




ง.  123.12

…………………………………………………………………………………………

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความรู้-ความเข้าใจ  การวิเคราะห์

14)  ข้อใดถูกต้อง

ตัวเลือก
ก.  70 + 0.1 + 0.09 + 0.009  =  71.79

ข.  60 + 6 + 0.3 + 0.003 >  66.303

ค.  237.94  =  200 + 30 + 7 + 0.09 +0.4

ง.  101.101 <  100 +1 + 0.1 +0.01 + 0.001

………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความรู้-ความเข้าใจ  การวิเคราะห์

15)  ข้อใดเรียงลำดับทศนิยมจากมากไปหาน้อยได้ถูกต้อง

 ตัวเลือก
   
ก.  0.631 , 0.613 , 0.136



ข.  1.453 , 1.543 , 1.345





ค.  3.597 , 3.593 , 3.599   


ง.  5.099 , 5.909 , 5.990

………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความรู้-ความเข้าใจ   การวิเคราะห์

16)  ถ้า  a  = 
[image: image39.wmf]4
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  ,  b  = 
[image: image40.wmf]+

6

1



 EMBED Equation.3  [image: image41.wmf]9

5

  ,  c  =  
[image: image42.wmf]2

1

3

2

+

  ,  d  =  
[image: image43.wmf]7

1

2

1

+

  

     แล้วข้อใดเรียงลำดับจากน้อยไปมาก

ตัวเลือก
ก.  a, b, c, d




ข.  a, d, c, b




ค.  a, c, b, d




ง.  a, d, b, c

………………………………………………………………………………………..

พฤติกรรมที่ต้องการวัด ความเข้าใจ

17)  พิจารณาข้อความต่อไปนี้
1) 300 + 20 + 5 + 0.1 + 0.001 = 325.101

2) 39.187 ตัวเลข 8 อยู่ในหลักส่วนร้อยมีค่า 0.08

3) 3.411 = 30 + 4 + 0.1 + 0.001

ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง


ตัวเลือก
ก.   ข้อ 1), 2)


ข.   ข้อ 2), 3)

ค.   ข้อ 1), 3)


ง.   ข้อ 1), 2) และ 3)

………………………………………………………………………………………..

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความเข้าใจ
18) พิจารณาข้อความต่อไปนี้



(1)                           =   0.338




(2)             3.85        =




(3)           0.508       =  

(4)                               =     2.25

ข้อใดถูกต้อง


ตัวเลือก
ก.   ข้อ 1), 2)


ข.   ข้อ 2), 4)

ค.   ข้อ 1), 3)


ง.   ข้อ 3), 4) 
…………………………………………………………………………………………

พฤติกรรมที่ต้องการวัด   ความเข้าใจ ,  การวิเคราะห์

19)   จากจำนวน  8,901,234  ค่าประจำหลักของ  0  เป็นกี่เท่าของค่าของ  2

 ตัวเลือก    
 ก.   0
[image: image44.wmf]
       


     
 ข.   50

    
    ค.    100

                  
 ง.   หาค่าไม่ได้
………………………………………………………………………………………..

พฤติกรรมที่ต้องการวัด   ความเข้าใจ,  ความจำ

20)    501.435  เขียนในรูปกระจายได้อย่างไร

ตัวเลือก     ก.
500 + 1 + 0.4 + 0.3 + 0.05

[image: image45.wmf]
       


    ข.
500 + 1 + 0.4 + 0.35


   ค.
   500 + 1 + 0.4 + 0.03 + 0.005
                    ง.
500 + 1,000 + 400 + 30 + 5     
……………………………………………………………………………………….
พฤติกรรมที่ต้องการวัด   ความเข้าใจ,  การวิเคราะห์, การสังเคราะห์

21)   การเปรียบเทียบทศนิยมข้อใดถูกต้อง
ตัวเลือก     
ก.
1.555   <   1.505   <   1.050

[image: image46.wmf]
       


     
ข.
8.330   <   8.333   <   8.033

    
   ค.          4.001   <   4.011   <   4.101
                
   ง.
   2.901   <   3.91     <   3.19


…………………………………………………………………………………………..

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  วิเคราะห์  ความเข้าใจ
22)  25.438  ค่าของเลข  2  เป็นกี่เท่าของเลข 4
ตัวเลือก   
1. 0.5
2. 15
3. 50
4. 500
……………………………………………………………………………………………………..
พฤติกรรมที่ต้องการวัด  วิเคราะห์  ความเข้าใจ
23)    [image: image48.png]


  ของ  1,410 + 6.6  เขียนในรูปการกระจายได้ดังข้อใด
ตัวเลือก   
1.  9,000 + 400 + 40 + 4 + 0.4
2. 900 + 40 + 4 + 0.4
3. 900 + 40 + 4 + 0.04
4. 90 + 4 + 0.4 + 0.04
……………………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  วิเคราะห์  ความเข้าใจ
24)  ผลลัพธ์ของ  4.248 ÷ 2.36  มีค่ามากกว่าหรือน้อยกว่า  3.809 ÷ 2.93  อยู่เท่าไร
ตัวเลือก   
1. น้อยกว่า  1.5
2. น้อยกว่า  0.5
3. มากกว่า  0.5
4. มากกว่า  1.5
…………………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  วิเคราะห์  ความเข้าใจ
25)  ข้อใดต่อไปนี้ไม่ถูกต้อง
ตัวเลือก   
1.  [image: image50.png]


  <  [image: image52.png]



2. 2.  [image: image54.png]


   >   [image: image56.png]cc




          

 ค.   [image: image58.png]co



   <   [image: image60.png]


      
 ง.    [image: image62.png]7c



   >   [image: image64.png]



…………………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด
เข้าใจ วิเคราะห์

26)  
ข้อใดต่อไปนี้ไม่ถูกต้อง
ตัวเลือก

ก.   3  ใน  467.38  มีค่าน้อยกว่า 4 ใน 894.56 อยู่ 3.7






ข.   จำนวน  78,463.679  มี 9 อยู่ในหลักส่วนสิบ และมีค่า 0.009




ค.   0.06  คือค่าของ 6  ใน 89.361




ง.   45.89  และ 454.09  มี 9 อยุ่ในหลักเดียวกัน
……………………………………………………………………………………………………..

พฤติกรรมที่ต้องการวัด
เข้าใจ วิเคราะห์  สังเคราะห์

27)  
พิจารณาข้อความต่อไปนี้




1)   5.45 = 500 + 40 + 5 



2)  759.39 เลขโดด 9 ในหลักหน่วยมีค่ามากกว่าเลขโดด 9 ในหลักส่วนร้อยอยู่  0.1 



3)   900 + 80 + 0.2 + 0.03 + 0.004  =  980.234 




ข้อใดถูกต้อง





ตัวเลือก

ก.
ข้อ 1), 2)





ข.
ข้อ  3)




ค.
ข้อ 1), 3)




ง.
ข้อ 1), 2) และ 3)

……………………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด
เข้าใจ

28)
ข้อใดเรียงลำดับทศนิยมจากมากไปน้อยได้ถูกต้อง
ตัวเลือก

ก.
58.01   58.001   58.101   58.1




ข.
23.2   23.1   23.01   23.02




ค.
215.02   215.04   215.005   25.008




ง.
13.12   13.112   13.103   13.008

……………………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด
เข้าใจ วิเคราะห์  

29)

จะต้องใส่เครื่องหมาย  >  ลงใน ( ข้อใดจึงจะถูกต้อง

ตัวเลือก

ก. 
 [image: image66.png]4
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ข.
[image: image68.png]5
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3







ค.
[image: image70.png]9
19

2
3



 





ง.
[image: image72.png]


 

……………………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความเข้าใจ

30)  พิจารณาข้อความต่อไปนี้

1)  341,650,253

4  อยู่ในหลักล้าน  มีค่า  4,000,000


2)  986,301,213

8  อยู่ในหลักสิบล้าน  มีค่า  80,000,000


3)  109,348.542

5  อยู่ในหลักร้อย มีค่า  500


4)  568,876.653

3  อยู่ในหลักส่วนร้อย มีค่า  0.003


      จากข้อความข้อใดถูกต้อง

    ตัวเลือก
ก  
ข้อ 1)  และ  2)  

      

ข
ข้อ 1)  และ  3)  

      

ค
ข้อ 2)  และ  3)  
      

ง
ข้อ 2)  และ  4)  

……………………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความเข้าใจ

31)  ข้อใดเขียนในรูปกระจายไม่ถูกต้อง
ตัวเลือก

ก  
488.866

=
400+80+8+0.8+0.06.0.006

      

ข
376.879

=
300+70+6+0.8+0.07+0.009

      

ค
230.321

=
200,000+30,000+300+20+1

      

ง
 649.241
=
600+40+9+0.2+0.04+0.001

……………………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความเข้าใจ

.  ข้อใดเรียงลำดับทศนิยมจากมากไปน้อยได้ถูกต้อง
ตัวเลือก

ก  
12.896
12.869
12.732
12.723  

      

ข
25.231
25.654
25.521
25.342  

      

ค
36.008
36.021
36.452
36.685
      

ง
75.630
75.603
75.306
75.360
……………………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความเข้าใจ

32)  ข้อใดเรียงลำดับเศษส่วนจากน้อยไปมากได้ถูกต้อง
ตัวเลือก

ก.

[image: image73.wmf]7

6



[image: image74.wmf]7
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[image: image76.wmf]7
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ข.

[image: image77.wmf]3
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[image: image78.wmf]5
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[image: image79.wmf]7
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[image: image80.wmf]9
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ค.

[image: image81.wmf]3
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[image: image82.wmf]6

5



[image: image83.wmf]12
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[image: image84.wmf]24
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ง.

[image: image85.wmf]18
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[image: image86.wmf]3

2
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7



[image: image88.wmf]6

5


……………………………………………………………………………………………………….

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความเข้าใจ
33)    21.426 กับ 24.315 ตัวเลข 4 ทั้งสองจำนวนมีค่า
ต่างกันเท่าไร



ตัวเลือก

ก.
3.06





ข.   
3.60                   



ค.
  3.69





ง.   
3.96

………………………………………………………………………………………………………

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความเข้าใจ
34)  พิจารณาข้อความต่อไปนี้
1) 391.403 = 300 + 90 +1+ 0.4 + 0.03

2) 42.506 = 40 + 2 + 0.5 + 0.006

3) 50.042 = 50 + 0.04 + 0.002

ข้อใดถูกต้อง

ตัวเลือก

ก.
ข้อ 1), 2)





ข.   ข้อ 1), 3)                 



ค.
ข้อ 2), 3)





ง.   ข้อ 1), 2) และ 3)

………………………………………………………………………………………………………
พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความเข้าใจ
35)  ข้อใดเรียงลำดับทศนิยมจากมากไปน้อยได้ถูกต้อง
ตัวเลือก

ก.   
13.02   13.001   13.01   13.1                        



ข.
  14.2   14.1   14.20   14.10


ค.   
16.02   16.04   16.005   16.008                    

ง.   
17.1   17.02   17.003   17.002

………………………………………………………………………………………………………

พฤติกรรมที่ต้องการวัด  ความเข้าใจ
36)  ข้อใดมีค่าต่างจากข้ออื่น
ตัวเลือก

1. [image: image90.png]




2.   [image: image92.png]


     
3.   [image: image94.png]


    
4. [image: image96.png]14





……………………………………………………………………………………………………….

     338            


1  –––  


    1,000            





     85            


3  ––  


     100            





    508            


    ––  


    100            





     25            


2  ––  


    100            








_1363718810.unknown

_1363719257.unknown

_1365791599.unknown

_1365791885.unknown

_1366105616.unknown

_1366504924.unknown

_1365792315.unknown

_1365791662.unknown

_1365791412.unknown

_1363765689.unknown

_1363719081.unknown

_1363719189.unknown

_1363719032.unknown

_1124902939.unknown

_1283736283.unknown

_1283736350.unknown

_1283736393.unknown

_1283736441.unknown

_1283736451.unknown

_1283736429.unknown

_1283736372.unknown

_1283736315.unknown

_1194134032.unknown

_1274980361.unknown

_1274980660.unknown

_1274980682.unknown

_1274980347.unknown

_1271225952.unknown

_1274980328.unknown

_1194134071.unknown

_1194133934.unknown

_1194133992.unknown

_1194133775.unknown

_1124902912.unknown

_1124902925.unknown

_1124902933.unknown

_1124902919.unknown

_1124902895.unknown

_1124902904.unknown

_1124902881.unknown

